      Занятие с элементами экспериментирования в старшей группе

        «Посадка семян гороха»

       Цель: Уточнить представление детей о том, что растения вырастают из семян.Научить детей узнавать семена гороха, отличать их от фасоли.

       Закрепить знания об условиях роста гороха( земля, вода, свет, тепло) для сравнения и  дальнейшего наблюдения поместить несколько семян в неблагоприятные условия для роста( в холод, без света, без полива).

Учить сажать проросший горох: сделать углубление, правильно вложить горошину, присыпать землей, полить водой из лейки.

Развивать речь детей, учить согласовывать прилагательные с существительными; обогащать словарный запас детей новыми словами( почва, пророщенные, влага ,огородники и т.д.)

 Оборудование, материалы: Блюдца с проращенными семенами гороха, семена гороха и фасоли, ящики с землей, лейка с водой, коробка, схема с изображением роста гороха, схема посадки гороха, лук.

 Предварительная работа: Объяснить  детям необходимые условия для проращивания гороха; наблюдение за появлением проростков, беседа по картинам « Весна», труд людей « Сельскохозяйственные работы в полях»,

Чтение произведений: « Откуда хлеб пошел?»,» Вершки и корешки»,

 Русская народная сказка « Про репку», Н.Носов, игра» Золушка» ( горох,

 Чечевица, фасоль)

Ход занятия: Беседа по картинам « весна»,» Труд людей».

- Дети, посмотрите внимательно на картины скажите. Что вы видите, в какое время года происходят действия? ( правильно, весна)

- А что происходит весной с природой? Какие признаки вы видите на картинах? Ответы детей. Снег тает, прилетели перелетные птицы, на деревьях набухли почки, появились первые листочки.

-Чем занимаются люди весной в парке? Ответы детей. Убирают опавшую листву, сажают саженцы, цветы…

- Как работают люди в полях? Расскажите по картине. Ответы детей .Пашут землю, сеют зерно…

Вывод : -Правильно, сейчас весна. Люди начали весенние работы. В парке убирают прошлогоднюю листву, сажают новые кусты и деревья, цветы. Трудятся колхозники в полях; пашут землю, семена пшеницы ,сажают картофель. И в огороде люди трудятся, копают землю, сажают семена и рассаду .Как  можно назвать людей, которые работают в огороде? Как называется профессия? ( Огородники)

-Сегодня, дети, вы будите огородниками.  

А что вы будите сажать, узнаете, поиграв в игру «Чудесный мешочек».

« Чудесный мешочек»

 1-2 ребенка по очереди достают семена.

-Что это за семена?
